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ATA NÚMERO CENTO E NOVENTA

Aos vinte e oito dias de setembro do ano dois mil e vinte e três, pelas vinte e uma

horas e trinta minutos, reuniu em sessão ordinária a Assembleia de Freguesia.------------

Estiveram presentes os Membros da Assembleia; Presidente Ana Catarina Silva Marques,

o l" Secretário Patrícia érño o 2" Secretário Silvana Almeida e os vogais Rioardo

Clemente, Virgílio David, Didier Mónico, Luís Manso, Rute Pereira e Artur Jorge.

Estiveram ainda presentes do Executivo da Junt¿ de Freguesia, Oriana Cristóvão e Hugo

Oliveira.

Assumiu a presidência da Assembleia Ana Catarina da Silva Marques, cumprimentando

todos os presentes.

Informou os presentes que os eleitos pelo PSD apresentaram alguma questões por escrito

para que o executivo pudesse responder às mesmas na presente sessão.

Questionou os demais presentes se pretendiam inscrever-se para este período antes da

ordem do dia, te,lrdo-se inscrito: Marco Gomes e DidierMónico--

Foi dada a palavra ao Sr. Marco Gomes, que explicou que o que o preocupa é a questão

do médico de famllia, se vão colocar ouho médico no centro de saúde ou não?

Relativamente à proteção civil, apoio dos residentes, o que foi feito / o que estií a ser feito,

já foi criado um grupo de trabalho?

Relativamente aos médicos na nossa freguesia a Sra. Presidente Oriana esclarece que a

deslocação da Dra. Céline não esta aprovada. O município está atento para arranjar forma

encontrar alguém ou alguma forma de colmatar esta defïciência, como por exemplo, um

médico reforrnado, trabalhar através de bolsa de horas, por forma a minimizar o problema.

Não estii prevista a colocação de um novo médico parajá, pois ainda temos duas médicas.

Pediu a palavra o Virgílio David apeftis para reforçar que este é um problema nacional e

não local e só se perspetiva que em 2025/2026 estejam formados novos médicos que

possibilitem reduzir esta dificuldade.

Pediu a palawa Didier Mónico apenas para também ele, mostrar a sua preocupação e

questiona se não é possível fazer mais, juntando as três freguesias por exemplo de forma

a dar resposta aos utentes
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Foi dada a palavra ao vogal Hugo Oliveira que esclareceu que esta não é uma decisão da

Autarquia e que a Junta de Freguesia está atenta e a fazer todos os esforços para colmatar

as difïculdades.

Foi dada a palawa à Sra. Presidente da Junta para responde quanto ao questionado sobre

a unidade local da proteção civil, tendo explicado que foram criados grupos de pessoas

por localidades, havendo em cada uma desses grupos um membro responsável,

futuramente serão dadas formações e que oportunamente será publicado. De notar que

prevendo-se agora um perlodo com menos calor e portanto mais calmo.

Não havendo mais inscrições para o período antes da ordem do dia foi o mesmo encerrado

dando-se início ao período da ordem do dia com a seguinte ordem de trabalhos:----------

Perlodo da ordem do

1. Leitura, apreciação e votação da ata d¡ sessão ordinária ile27 de Junho de2023;

A Sra. Presidente explicou que está com COVID com sintomas e que não se sente bem,

pelo que propõe a esta Assembleia que o Ponto l. e ponto 3 da Ordem do dia sejam

adiados paraapróxima reunião ordinária da Assembleia de Freguesia.

A proposta foi aprovada por unanimidade, tendo a Sra. Presidente agradecido a

compreensão

2. Apreciação e Votação da 5." Modificação ao Contrato Interadministrativo de

delegação de competências entre o Município de Leiria e a FreguesÍ¡ da

Caranguejeira no Domínio da Educação e Ação Social Escolar, do Pré-Escolar e do

1.o Ciclo do Ensino BásÍco'

A Senhora Presidente no uso dapalavra questionou os presentes se tinham dúvidas quanto

a ao contrato apresentado, tendo Didier Mónico questionado se o valor apresentado é

suficiente ou não. Dada a palawa a Hugo Oliveira, vogal do executivo, esclarece que tudo

se mantém neste contrato comparativamente ao anterior sendo apena o valor que é

ajustado, esclarecendo ainda que, entende que o valor apresentado não é suficiente,

porém, são feitas estimativas de acordo com o número de alunos inscritos e depois far-

se-á o acerto. Este acerto é feito e já foi possível aumentar o valor por hora para

pagamento as auxiliares que se encontram a recibos verdes.

t{.s,
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Não havendo mais questões foi o presente ponto colocado à votação tendo sido aprovado

por maioria com votos a favor de Ana Marques, Patrícia Órfão, Silvana Almeida, Ricardo

Clemente, Virgllio David, Didier Mónico e Luís Bento e com abstenção de Rute Pereira

e Artur Jorge.

3. Apreciaçño da informaçño da Senhora Presidente da Junta de Freguesia acerca

d¡s atividades desenvolvidas pela Junta de Freguesia, bem como da situação

financeÍra da Freguesi¡. 
-

Não obstante este ponto ter sido adiado paraapróxima Assernbleia, Didier Mónico, pede

a palavra apenas para questionar se o valor atribuído à piscina e ao Campo da Mat¿

(pag.2.) a Câmara vai ou não contribuir com um maior valor? E Relativamente à rubrica

famllias (pag.6), questiona o que significa.

Dada apalava a Hugo Oliveira, este esclarece que para que seja a posslvel a Cãmara

aumentar o valor, ter-se-á que apresentar as despesas justificativas disso mesmo.

Dada a palavra à Sra. Presidente Oriana, esta esclarece que a verba famílias é uma verba

aberia, podendo não ser necessário utilizar mas se for necessário já estri prevista para ser

possível a execução

Dada a palavra a Rute Pereira, esta sugere que a nossa Freguesia adira à botija solidária,

uma vez que, não obst¿nte o valor não ser elevado pode ser útil a muitas famílias.

Pelas vinte e duas horas, não havendo mais nada a tratar, foram dados por encerrados os

trabalhos agradecendo a presença de todos, e para que ¿ls deliberações delas constantes

poss¿rm ter execução imediata, a Assembleia de Freguesia deliberou, por unanimidade,

aprovrtr a presente ata em minuta que vai ser assinada pela Presidente da Assembleia de

Freguesia e pelos l.o Secretário e 2 Secretririo.-

Presidente da AF

1." Secretário

2o Secret¡ärio
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MOCÃO

Pelo reforço dos cuidados de saúde primários na Unidade de Saúde Cidade e as Serras - pélo
Caranguejeira

O direito à Saúde e aos cuidados primfrios, consagrado na Constituição é funclamental para o ben¡-estar rlas
populações.

Considerando que o acesso à saúde deve ser assegurado a toclos os cidadãos, indepenclentenìente clos seus
recursûs económicos, situação social ou origem.

Considerando tambénr que a prestação cle cuidados deve ser de qualiclacle e feita em tempo útil.

Atenclendo û que na Freguesia de Caranguejeira, e em todo o concelho de Leiria, se tem vindo a verificar
unta degradação progressiva desfe direito, na maioria das situações clevido à escassez de recursos humanos
conduzindo a que, cada vez mais pessoas não tenham médico de família atribuído, comprometen¿o a
prestação de cuidados de saúde prirnários a que a população tem direito.

E, enguanto legítirnos representantes da população da nossa Freguesia cabe a todos os eleitos clefender
acerrimanrente o direito individual à Sarfcle de cada uma das p*rion* afetada*s, constitucional consagraclo,

Assim, vêm os elementos da Assembleia de Freguesia, eleitos pelo PSD, solicitar que sejanr aprovadas por
esta Assembleia aç seguintes recomendações;

i - Encetar/reforçar diligências no sentido da Câmara Municipal de Leiria solicitar ao Ministério da Saúde,
um diagnóstico do quadro de recursos humanos da rede cuidaàos primiårios do concelho de Leiria, bem
como a adoção de medidas, com caråcter de urgência, com o objetívo de ultrapassar a presente situação;

2 - Reforço dos apoios previstos no Projeto de Regutamento de lncentivo å Fixação cle Méclicos no concelho
cle Leiria:

3 - O envio da presente Moção à Administração Regional de Saúde do Centro, ao membro do Coverno da
lulela, à câmara Municipal de Leiria e à As.sembleia Municipal de Leiria,

5 - A publicitação desta moção no site ela Freguesiä! para que a tomada de posição ¿esta Assembleia (tal
como todas as demais) seja do domínio pítblico.
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